M On commence par les (), puis les multiplications ou
divisions et enfin les additions ou soustractions.

M On fait les calculs dans I'ordre lorsque I'expression ne
comporte que des additions ou soustractions, et que
des multiplications ou divisions.

S>Ex:12x(10-2x4)=12x(10-8)=12x2=24
M Diviser par une fraction c’est multiplier par son inverse.
> Ex : donner votre réponse sous forme irréductible !

5 2,35 2,45 8_3 16 19

6 7 4 6 7 3 6 21 42 42 42
~ PUISSANCES

5°=5%x5%x5;7"=7;12°=1; 10° =100 000

n
an ><am — an+m — an—m (an )m — an><m a—l — l

™M Pour multiplier 2 puissances d’'un méme nombre, on
ajoute les exposants et pour diviser 2 puissances d’'un
méme nombre, on soustrait les exposants.

M Pour prendre la puissance d’une puissance on
multiplie les exposants.

M Notation scientifique : un nombre avec un seul chiffre
non nul avant la virgule, multiplié par une puissance de

10. R
N
7x10°* x10* 10’
L —1,4x—=1,4%10? —
5x10° 10°

Voici les 13 pointures des éléves d’une classe rangées
par ordre CROISSANT :
36;36;37;37,;37;38;38,;39,;39;39;40;41;42

3
M La fréquence de la pointure 39 est E =(0,23

M La moyenne de cette série est :
M= 36+36+...+42 _ 499
13 13

M L’étendue de cette série est: 42 -36 =6

M Il y a 13 valeurs, la médiane qui partage la série en 2

groupes de méme effectif, est la 7éme valeur soit 38.
HI"#1$186& % (1) #,-. /1081123%&//.('1)&!45!6&81761(/!! !
IMNO&.N* +#,-./10&1123%&//.(")&!45!6&!8#&/9! |

~38,4

= (67:;.1).H)+8%;' = (5;.)<%;;1-+.
n X - f(X) ;Y

- &(%(+2+).C  FHFoncrion . #<17%=.

= %:/21//. = 6;)6((+.

M fonction affine f:xH—ax+b

M fonction linéaire f:x+>ax M ft constante f:x>b
> Soit fix>2x-7 ex: f(5)=2x5-7=10-7=3
I>196186&;!117%=.1418982!'141%!86 &;!1%('+2+).("1>18%:;! 2

= Savoir calculer la valeur d’'une expression :

Le volume d’un cylindre de rayon 3 cm et de hauteur
5cmestdonné par: V=mxr’xh

V=rx3¥x5=nx9x5=45x =141 cm’ a 1 cm’ pres
= Savoir développer et réduire :

k(a+b)=kxa+kxb
(a+b)(c+d)=axc+axd+bxc+bxd

F=(x+6)(x+ 2)

E=5(2x+3)
E=5%2x+5%3 F—x2><x+x><2+6><x+6><2
F=x>+8x+12
= Savoir résoudre une équation
x_30 3x-5=7
7105 3x>5 45 =7+5
_Tx0_210_ 3x=12
105 105 2
S={2} x=—=4
3
§={4}

2 Savoir résoudre une inéquation  _5, <24 +7x
ATTENTIONDY116(1)1-1/.16&! ~ —dX—7x <24
T&H#'18#L.1#.N\C17.7:;./1)<&(.! —12x<24
1(+=%#1'+18%;!&('7L7.1(67:;.! 24

NEGATIFD!1#12%&"123%(=.;1#.! > 2"
sens!). 1#<1(+=%#1'+9 -12
x=-2

M 21 est divisible par 3car21=3x7+0 > reste =0
M 21 n’est pas divisible par4 car21 =4 x5 + 1
M Un nombre est premier lorsqu’il est divisible par

exactement 2 nombres : 1 et par lui méme.
@A.78#./'B!CD!4D!>D!ERIHFF.1#1/'.1./11(?1(1.9 !

M Pour décomposer 252 en facteurs premiers, on va
déterminer ses diviseurs premiers dans 'ordre croissant

On obtient ainsi 1 252 =2x2x3x3x7=2°x3%x7

M Pour rendre irréductible 235—02 ,on va décomposer

numérateur et dénominateur en produit de facteurs
premiers !

30 ZIxExs 5 5
252 Ix2xZEx3x7 2x3x7 42

= Savoir appliquer un pourcentage
75 % des 24 éléves d’une classe ont un téléphone.
/1=(1?1.10&.1/&;'FII'+#,- IDIE>I6('1&(!'+#+836(.1J !
75
E X 24 =18 Donc 18 éleves ont un téléphone.
= Savoir augmenter ou diminuer

Un bijoux affiché 79 € est soldé a — 20 %

> Montant de la remise : % x79=15,8

> Prix soldé : 79—-15,8=63,2 €

= Savoir calculer un pourcentage
Dans un collége de 600 éléves, 126 sont en 3°™.
/1=(171.10&.IFCKI+#,- & IKII/6(L.(14 " 9

12 .
126 x100 =21 Donc 21 % des éléves sont en 3°™.

nombre d'issues favorables
Mp=

nombre d'issues possibles

Dans un jeu de 32 cartes :
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= Permet de calculer une longueur A
dans un triangle rectangle. 3em

MNHL/1;.2'%(=#.1.(IM! )6(2! ! 2
)<%8;,/1#9%!8,68;1+'+!).0$'3%=6;.01 B¢ . ecC

6(1%!NH PIMNIQIMHIPISAQIAIPIC>IQIRIPIAIS
)<6T!BC = /34 = 5,8 271 IUVFI77! 8;,/W!

5cm

g
(98]
=

|

\/Z=2;\/§=3;\/E=4;\/§=5;\/%=6|
J49 =7 J64 =8 : J81=9; 100 =

= Permet de prouver qu’un triangle est rectangled

X<&(.18%; INHIPIEDSPI>KDQO> |
X<%8&';.18%; IMNQIMH1PIKIQISO$PI4K!Q!CIDC>IPI>KDC>

Y(126(/'%'.10&.IMN  IQIMHIPINHD!)6(2!)<%8;,/1#%!

:+218;608&.1).1#9%!8;68;1+"+1).! c
0%$'3%=6;.D!IMNHL/';.2'%(=#.!
.("M9! 7.5 cm

4,5cm
Z11#<+=%#1"+!(<./"18%/!-+;1?1+.
6(126(2#&'1)1;.2".7.('10&.1#.! B

" 19%(=#.1(<./"18%/1;.2'%(=#.9

6 cm

1litre=1dm°>=1000cm® et 1 m®=1000 litres
M Combien de litres d’eau pour remplir une piscine
rectangulaire de 5 m par 4 m et de profondeur 1,5 m ?

Vopiscine =5 x4 x1,5=30 m? = 30 000 litres.

M Un TGV parcourt 1600 km en 5 heures. Sa vitesse est

v:i:w‘;%:m km ! (ou km b
t

M Un robinet a un débit de 1 5 m%h cela signifie que le
robinet laisse couler 1,5 m°> d’eau en 1 heure.

Le débit de ce robinet en L/min est de
1,5m® 1500 L

1,5m*/h= = -
1h 60 min

=25 L/min.

Carré cote ARectan gle Lx l
Base X Hauteur 2
Aliangie = — 5 Agppore = 4XTXT
Vowe aron = LOngueur X larg eur X hauteur Vewe =€
2
Vorisme = Aire de la base x Hauteur Vg, = %X 1" X Hauteur

_Airede la base X Hauteur X r? X Hauteur

Pyramide — 3 Cone — 3

3

V,

Boule — gnxr

M Dans un agrandissement ou une réduction de rapport
k, les longueurs sont multipliées par k, les aires sont
multipliées par k® et les volumes par k®

Dans un triangle rectangle, pour un angle aigu 5, donné :

7 opp " 7adj” ) ~]
snb = cotZon o cos) = cotZaEij ' tan! Opp
hypothuse hypothuse adj” J
= !Permet de calculer une longueur!:! -

X%(/H.1 1% (=#.1;.2'%(=#.\]D !
6(19!'%( RLT = E DI

16119 (1S = % !

)<6TNIPIKIAI (1S4 NU-%#.8&:1.A%2".1).I[\W!
JTDN A>DKI27IU6H.8:1%88;623+.1%&17718;, /W

= Permet de calculer un angle : F

X%(/'#.11%(=#.),.2'%(=#./@X_D

6(!%!/1( EpF=LE_% :
DF 7

D
1U2%//.461W

Y(18.&";..(1; IBHM ZY\YM
!

= Permet de calculer une longueur.
1./'861('/!MD!HD!@!.""MDI!XD!_Y/6("1%#1=(+/D

).18#&/1#.11);61" JIUHXW!."TU@_W!/6('8%;Y%o## DY
)6(2!)<%8;,/1#%!8;68;1+'+!).\3%¢#,/ D

AC _AD _CD s
6(1%! mi Y,
e = ar ~ EF c .@6\»}

4 5 _CD

1m— !
/e 6 AF 1,8

)<6TIAF =

1'ICD = =

= Permet de prouver que deux droites sont paralléles.!
!

B

E

X<&(18%: ML ~2 _ 0,41
AB 5

AF 3
% -=—=0,41 |
BN C 75 .

Y(126(/'%'.10&.!! AE_AR D!).!

AB AC
8#&/'#./'861('/'"MD!@D!N!.''MD!_D!k. C
16("1%#1=(+/')%(/1#.17L7.16;);.D!)6/(2!)<%8;,/1#%!
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